\

N

N Arbeitsblitter

Mathematik

—
\
)

© Copyright school-scout.de / e-learning-academy AG — Urheberrechtshinweis
Alle Inhalte dieser Material-Vorschau sind urheberrechtlich geschtitzt. Das Urheberrecht liegt, soweit nicht ausdriicklich anders gekennzeichnet, bei school-scout.de / e-
learning-academy AG. Wer diese Vorschauseiten unerlaubt kopiert oder verbreitet, macht sich gem. §§ 106 ff UrhG strafbar.



http://www.school-scout.de/2705-abiturpruefungsaufgaben-zu-analysis-funktionen-mit

TOSSNET ¢ Der personliche Schulservice Seite 2

Abiturprifung - Leistungskurs
Analysis Zeit 90 Minuten (1 von 3 Pflichtaufgaben)

1. Fur jede reelle Zahl a mit a3l ist eine Funktion f, gegeben durch y= f,(x)=a+sin ax (X0OR).

a)
b)

d)

9)

Wie muss der Parameter a gewahlt werden, damit die Funktion Nullstellen besitzt ?

Bestimmen Sie flr die Funktion f, alle méglichen Extremstellen ! Weisen Sie nur fur die
kleinste

Positive Extremstelle xg die Art des Extremums nach !

Berechnen Sie flr diese Stelle xg den Funktionswert f,( Xg) !

Die Punkte E (Xg ; ( Xg)) liegen auf einer Kurve. Geben Sie deren Gleichung an !

Die Tangente an den Graphen von f, im Punkt (0 ; f5(0)) schneit Die x — Achse in einem
Punkt S.
Bestimmen Sie dessen Koordinaten !

Beweisen Sie durch vollstandige Induktion, dass fir die (2n)-te Ableitung der Funktion f,
gilt:

f.49(x) = (-1)" * ™" *sin(ax) (NON,n31)!

Skizzieren Sie die Graphen der Funktionen f; und f3 im Intervall 0 # x # 7 in ein und
dasselbe

Koordinatensystem ! Begrunden Sie, dafl die Graphen f; und f3 im angegebenen Intervall
nur

Einen Punkt B (Xg ; 2) gemeinsam haben ! Die y — Achse und diese beiden Graphen
begrenzen

Im angegebenen Intervall ein Flachenstlck vollstandig. Berechnen Sie dessen Inhalt !

Gegeben sei die Folge ¢i miti=1; 2; 3; ...., wobei c; der Wert der i — ten Ableitung der
Funktion

f1 an der Stelle x = = ist. Geben Sie die ersten Glieder der Folge cjan !

Es sei s; die zugehdrige Partialsummenfolge mit

S§j=C1+ Cr+C3+ ...+ Cj .

Geben Sie die ersten funf Glieder der Partialsummenfolge (si ) an ! Wie groB ist Siggg !

Gegeben ist eine Funktion g durch y = g(x) = 1+ +/ (3) * cosx.
Berechnen Sie alle Schnittpunkte der Graphen von f; und g im Intervall 0 # X # 27 !
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Losung:

a) a+sinax=0 sinax=-a hat nur Losungen fir | a | # 1, da aber a laut Aufgabe groRer gleich
1 sein muss, gibt es nur fur a = 1 Nullstellen.

b) f./(x)=a-cos ax f'(x)=0—>a-cosax =0
r T krz P
a-x=—+k-x Xpg =—+ — k:0_>XE:_
2 2a  a 2a

T

—|= —a? <0 — Maximum
ZaJ

f''(x)=-a’-sin ax — f”[

e lar ] [z ]
—|=a+sin|— |=a+1 Puax | —ra +1
LZaJ LZaJ LZa J
v
X=—3;y=a+1 a=—->y=—+1
2a 2X 2X
c) f(0=a f*(0)=a y=mx+n m=a n=a y=ax+a

y=0 ax+a=0 x=-1  S(-1,0)

d) Induktionsanfang : n=1 @ (x) = (-1)' * a2 * sinax nach Formel
f @ (x) = -a2 * sinax per Hand abgeleitet, beides gleich

ok.
Induktionsvoraussetzung : n=k @ (x) = (-1)* * a®* * sinax

Induktionsbehauptung : n=k+1 @2 (x) = (-1)**! * g*2 * gjnax

Induktionsbeweis : Induktionsbehauptung 2 mal ableiten, um damit die Behauptung zu
erhalten

£ () = (1) * a2 *cosax  f @) (x) = (-1)¢ * a2 *(-a* sinax)
f 32 (%) = (1) * a?**2 *sinax  ok.
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